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SOMMATION D’UNE SERIE REMARQUABLE;

Par M. Mavrice D'OCAGNE,
Eléve de PEcole Polytechnique.

DansunMémoire inséré aux Annales de Gergonne ('),
de Stainville considére une séric remarquable dont il
¢tudie les propriétés et fait diverses applications.
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Gergonne (2), puis Ampére (3) sont revenus sur

(') Tome IX, page 22g.
(*) Tome IX, pages 261 ct 270.
(*) Tome XV. page 36q.
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cette série, simplifiant les démonstrations du premier
auteur, poussant plusloin les conséquences de son théo-
réme; mais aucun de ces géometres ne s’est occupé de
la sommation de cette série; cette recherche fait Pobjet
de la présente Note.
La série de Stainville est
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prise pour les valeurs de z <C 72 et que je représenterai
par S(a, k).

La propriété fondamentale de cette série, démontrée
dans les Mémoires cités, consiste en ce que

S(a -+ b, k) =S(a, k)S(b, k).

Cela posé, dérivons S(a, k) par rapport a z,
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—aS(a -+ k, k),

ou, d’apres la propriété fondamentale,

L—i—gﬁﬁ—’kz =aS(a, k)S (4, k).
Mais
S(h,ky =1+ As+ K222 +.. .+ k"5" +....
Or

z<%, ou kz<1.
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Donec,
1

S(k, k)= — 2’

par suite, .
dS(a, k) a _

ds  1—ks S(a, k),

ou
dS(a.k) _  dz

S(a, k) — “ (—ksz)

Intégrons alors, en remarquant que, pour z=o,
S(a, k) = 03 nous avons

logS(a, k) = — %log(l—k:),

et, en remontant des logarithmes aux nombres,

S(a, k) = (1— kz)
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